Контрольная работа №2 «Законы взаимодействия тел». 9 класс. Вариант 1.
Часть А.

А1. Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю. Движется это тело или находится в состоянии покоя?

1) Тело находится в покое

2) Тело или движется равномерно и прямолинейно или находится в покое

3) [image: image1.wmf]1

F

Тело движется равномерно и прямолинейно

4) Тело движется равноускоренно

А2. Мяч движется со скоростью v. Направление ускорения и скорости показано на рисунке. Какая из стрелок указывает направление силы, действующей на мяч?

1) 1               2) 2                    3) 3                      4) 4

А3. Земля действует на мяч с силой тяготения 
[image: image26.emf]. Сила тяготения 
[image: image2.wmf]2

F

, с которой мяч действует на Землю

1) равна нулю            2) равна
[image: image3.wmf]1

F

    3) больше
[image: image4.wmf]1

F

          4) меньше
[image: image5.wmf]1

F


А4. Тело, брошенное вертикально вверх с поверхности земли, достигает наивысшей точки и падает на землю. При этом кинетическая энергия тела

1) минимальна в момент падения на землю

2) минимальна в момент начала движения

3) одинакова в любые моменты движения

4) минимальна в момент достижения наивысшей точки

А5. Тело массой 2 кг поднимается на высоту 5 м при действии на него постоянной силы 30 Н. Чему равна работа этой силы?

1) 0 Дж                2) 50 Дж                   3) 100 Дж                4) 150 Дж

А6. Шарик массой 
[image: image6.wmf]m

движется со скоростью 
[image: image7.wmf]u

и сталкивается с таким же неподвижным шариком. Считая удар абсолютно упругим, определите скорости шариков после столкновения.
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А7. Положение о том, что все тела притягиваются к Земле, является

1) научным фактом             2) гипотезой  
      3) законом                             4) теорией

Часть В.

В1. Брусок скользит по наклонной плоскости вниз без трения. Что происходит при этом с его скоростью, потенциальной энергией относительно земли и силой реакции  наклонной плоскости? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения.

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

	Скорость 
	Потенциальная энергия
	Сила реакции опоры
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C1. TeHnucHblii M4 GPOCHIIM BEPTHKANIBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO 7y
MOXHO 11 nonobpaTh Takyio CKOPOCTL, 4TOBbI, ABUIAsACh BEPTHKAIb-
HO BBEPX, MAY noausncs 6ol 3a 2 ¢ Ha Bhicoty 10 M? Eciin MoskHo, 1O
4YeMy paBHa 3Ta CKOpPOCTb?

2. JunaMuka

Bapuanm 1
Yacte A

Al. PanoneiicTByiowas Beex cil, AeliCTBYIOUUIX HA TENO, PABHA HYIIO.
JBHKETCS TO TENO MIIH HAXOAWTCS B COCTOSHMH 110KOR?
1) Teno 06s3arenbHO HAXOAMTCS B COCTOSHIMH NOKOS,
2) Teno uiu ABMIKETCS PABHOMEPHO H NIPAMONUHEITHO HII HAXOIMT-
Csl B COCTOSIHMM MOKOSI.
3) Teno obsa3arensHO JBUKETCS PABHOMEPHO NPSAMOIHHENHO.
4) Teno aBMIKETCS PABHOYCKOPEHHO.

A2. Ha pucynkax n3obpaxeHsl rpadiii 3aBHCHMOCTH MOAYJIS yCKkope-
HUsl OT BpeMEHH s pa3HbiX BUOB IBIKeHns. Kakoll rpaduk coorser-
CTBYET PaBHOYCKOPEHHOMY ABHKEHHIO?

A4, 5)]”// B)F\\ M4 4
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0

1) A 2YB 3)B. 4L

A3. My ABMXKETCS CO CKOPOCTBIO V. Hanpasnenue yckopeHus 1 cko-
poCTH NokazaHo Ha pucyHke. Kakas U3 CTPENOK yKasblBaeT Harnpase-
HUe cunbl, AeficTBytoueit Ha May?

1) Crpenka 1.

2) Crpenka 2.

3) Crpenka 3.

4) Crpenxa 4.

10

o

Ad4. Kai Oyaet ABHIaThes TeJIo MacCoit 4 K Mo AefCTBIICM MOCTORH-
1o cuibt 2 H?

1) PastiomepHo, co ckopocTsio 0,5 m/c.

2) PasHoMepHO, €O CKOPOCTLIO 2 M/C.

3) PasioyckopenHo, ¢ yckopeniiem 0,5 mM/c?.

4) PaBHOYCKOPEHHO, ¢ yeKopeHuem 2 m/c?,

AS. Ha pucytke nzobpane rpaduk M3mMeHeHns CKOpOCTH BaroHa ¢ Te-
yeHUeM BpEMEHH B HHEpLMAILHOH cucTeme oTcyera. B kakie npome-
KYTICH BPEMEHH CyMMapHast ciila felicTBUs Ha Baron Apyrux Ten pas-

HAJach Hymo? v,mlc
DOTrO0not, mort,not, 3
2) 0T, n0t,n OT 1, 101, 21
1

3) Bo Bce NpoMexyTKH BPEMEHH.
4) Hit B OAHH H3 IPOMEXKYTKOB
Bpemeti.

0

AG. Jla yuennka pactsruBaioT AMHAMOMETP B NPOTHBOTMONONKHbBIE CTO-
ponbi ¢ cutami 10 A kaxasiii. Kakoso nokasaiine IHHaMOMETPa B 3TOM
cayuqae?

1)0.

2y 104

3)20 H.

4) Cpean npHBeACHHbIX OTBETOB HET IPABUJILHOTO.

Yacts B

B1. Cucrema aByx 6pycKoB, CBSI3aHHBIX HNTLIO, IBHKETCS MOA Aek-
CTBHEM TOPHU3OHTANLHON CHibl [, MOAYJlL KOTOPOH paBeH 10 H (cMm.
pric.). Macca kasiioro 6pycka pasHa m. Tpenuewm npenebperaem. Hemy
paBeH MOMLyJlb CHITBL, AeHcTBYyIoLEel Ha 6pycok A €O CTOPOHbI HUTH?

A B
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В2. Ученик провел эксперимент по изучению силы трения скольжения, перемещая брусок с грузами равномерно по горизонтальным поверхностям с помощью динамометра. Результаты измерений массы бруска с грузами 
[image: image12.wmf]m

, площади соприкосновения 
[image: image13.wmf]S

и приложенной силы
[image: image14.wmf]F

представлены в таблице.
	№ опыта
	поверхность
	
[image: image15.wmf]m

, г
	
[image: image16.wmf]S

, см2
	
[image: image17.wmf]F

,Н

	1
	деревянная рейка
	200
	30
	0,8±0,1

	2
	пластиковая рейка
	200
	30
	0,4±0,1

	3
	деревянная рейка
	100
	20
	0,4±0,1

	4
	пластиковая рейка
	400
	20
	0,8±0,1


Какие утверждения соответствуют результатам проведенных экспериментальных измерений? Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.

1) коэффициенты трения скольжения во втором и третьем опытах равны

2) коэффициент трения скольжения между бруском и деревянной рейкой больше коэффициента трения скольжения между бруском и пластиковой рейкой

3) сила трения скольжения зависит от площади соприкосновения бруска и поверхности

4) при увеличении массы бруска с грузами сила трения скольжения увеличивается

5) сила трения скольжения зависит от рода соприкасающихся поверхностей

Часть С.

С1. Определите силу сопротивления движению, если вагонетка массой 1 т под действием силы тяги 700 Н приобрела ускорение 
0,2 м/с2. 

С2. Граната, летевшая в горизонтальном направлении со скоростью 10 м/с, разорвалась на 2 осколка массами 1 кг и 1,5 кг. Скорость большего осколка осталась после взрыва горизонтальной и возросла до 25 м/с. Определите величину и направление скорости меньшего осколка.
Контрольная работа №2 «Законы взаимодействия тел».9 класс. Вариант 2.

Часть А.

1) А1.  Векторная сумма всех сил, действующих на движущийся мяч относительно инерциальной системы отсчета, равна нулю. Какова траектория движения мяча?

2) Точка                  2) прямая                    

  3) парабола              4) траектория может быть любой
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1) Touka.
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A3. Msu IBHKETCH CO CKOPOCThio 7. Ha Mau selictsyer cuna F Tax,
KaK rnokasaso Ha pucyHke. Kakas n3 CTPeNoK ykasbiBaeT HanpasjicHue
yckopenus maua?
1) Crpeska 1.
2) Crpenxa 2.
3) Crpenka 3.
4) Crpenxa 4.

A4. Kak Gyner aurarbes Tesio Maccol 2 Kr noj AeicTBreM NnocTosH-
HOM chsnibl 8 H7

1) PastomepHo, co ckopocTbio 4 m/c.

2) PaBHomepHo, co ckopocThio 0,25 m/c.

3) PaBHOycKOpeHHO, ¢ yckopeHHem 4 M/c™.

4) PasuoyckopeHHo, ¢ yckopernem 0,25 m/c2,

A5, Ha pricyHke n3obpasken rpaduk U3MEHEHHS CKOPOCTH BaroHa ¢ Te-
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А2. Мяч движется со скоростью v. На мяч действует сила F так, как  показано на рисунке. Какая из стрелок указывает направление ускорения мяча?

1) 1               2) 2                    3) 3                      4) 4

А3. Два ученика тянут динамометр в противоположные стороны с силой 50 Н  каждый. Каково показание динамометра?

1) 25 Н                   2) 50 Н                  3) 100 Н               4) 0

А4. Тело, брошенное с поверхности земли, достигает наивысшей точки и падает на землю. Если сопротивление воздуха не учитывать, то полная механическая энергия тела
1) максимальна в момент достижения наивысшей точки

2) максимальна в момент начала движения

3) одинакова в любые моменты движения тела

4) максимальна в момент падения на землю

А5. Тело массой 1 кг поднимается на высоту 5 м при действии на него постоянной силы 30 Н. Чему равна работа этой силы?

2) 0 Дж                2) 50 Дж                   3) 100 Дж              4) 150 Дж

А6. Шарик массой 
[image: image18.wmf]m

движется со скоростью 
[image: image19.wmf]u

и сталкивается с таким же неподвижным шариком. Считая удар абсолютно неупругим, определите скорости шариков после столкновения.
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А7. Закон всемирного тяготения справедлив

1) для всех тел, существующих в природе

2) только для материальных точек

3) только для шаров

4) только для материальных точек и однородных шаров

Часть В.

В1. Установите соответствие между научными открытиями и именами ученых, которым эти открытия принадлежат. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите выбранные цифры без пробелов и запятых. Цифры могут повторяться.

	Физические открытия
	Имена ученых

	А. Закон упругой деформации
	1. Б.Паскаль

	Б. Закон всемирного тяготения
	2. Э.Торричелли

	В. Закон равновесия рычага
	3. Архимед

	
	4. Р.Гук

	
	5. И.Ньютон


В2. В таблице представлены сведения об ускорении свободного падения g на поверхностях планет земной группы. Используя данные таблицы, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.
Примечание: 1 астрономическая единица (а.е.)- это среднее расстояние от Солнца до Земли.

	Планета 
	Расстояние до Солнца, а.е.
	Число спутников
	g, м/с2

	Меркурий
	0,39
	0
	3,7

	Венера
	0,72
	0
	8,8

	Земля
	1,0
	1
	9,8

	Марс 
	1,52
	2
	3,7


1) Для запуска искусственного спутника планеты с поверхности Меркурия потребовалось бы меньше топлива, чем для запуска такого же спутника с поверхности Земли.

2) Чем ближе планета к Солнцу, тем больше ускорение свободного падения на её поверхности.
3) У Марса и Меркурия одинаковые ускорения свободного падения, значит, их массы одинаковы.

4) На поверхности Земли ускорение свободного падения на 1 м/с2 больше, чем на поверхности Венеры.

5) На поверхности Земли самое большое ускорение свободного падения среди всех планет земной группы потому, что у нее один спутник.

Часть С.

С1. При трогании с места железнодорожного состава электровоз развивает силу тяги 700 кН. Какое ускорение он при этом сообщит составу массой 3000 т, если сила сопротивления движению 160 кН?

С2. С тележки, движущейся горизонтально со скоростью 3 м/с, в противоположную сторону прыгает человек массой 70 кг, после чего скорость тележки стала равной 4 м/с. Определите скорость человека при прыжке, если масса тележки 210 кг.
Ответы к кр2
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	В1
	В2
	С1
	С2

	Вар 1
	2
	1
	2
	4
	4
	1
	1
	123
	25
	500 Н
	12,5 м/с

	Вар 2
	2
	1
	2
	3
	4
	3
	4
	453
	14
	0,18 м/с2
	5,3 м/с
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